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A nyilttér sora egy korona.

Csak akik ismerik városunk administrá- 
ciós vezetését, csak azok tudják kellőleg 
felismerni városunk határozatának fontos­
ságát és szükségességét. Városunk adó­
ügyének kezelése oly bonyolult és oly 
komplikált, hogy annak ellátásához felelős 
emberre van szükség. Az aljegyzői állás 
eddig nem járt azzal a felelősséggel, ami­
vel az uj, önálló munka- és hatáskörrel 
biró jegyzői állás fog járni. Felelősséggel 
egyedül az aljegyző felett álló főjegyző 
tartozott. De mivel a városi teendők váro­
sunk fejlődésével szoros összefüggésben 
állanak, a jegyzői hivatal munkája évről- 
évre gyarapszik ugyannyira, hogy az a 
munkával túlterhelt főjegyző nem gyakorol­
hat kellő felügyeletet a keze alá adott al­
jegyző felett s igy emberi szempontból 
nem lehet felelős annak munkájáért.

Szükség van egy önálló hatáskörrel s 
felelősséggel járó jegyzői állás szervezésére 
másodsorban azért, mert különösen az adó­
ügyek kezeléséhez olyan ember kell, aki 
hivatalát nem tekinti átmenetinek, hanem 
megmarad abban állandóan. Az aljegyzők 
pedig nemcsak nálunk, hanem mindenütt, 
csak addig viselik hivatalukat, mig valahol 
meg nem választják őket kör- vagy községi 
jegyzőnek. Mert az aljegyzői fizetésből — 
ha csak nincs valami mellékjövedelem 
még akkor sem tud megélni az aljegyző, 
ha egyedül van, nemhogy családot alapít­
hatna. A folytonos személyváltozást pedig 
a hivatal és a polgárság egyaránt megsiny-

lik. És különösen a polgárság sínyli meg, 
mert elsősorban neki érdeke, hogy az adója 
ügyét olyan hivatalnok kezelje, aki hosszú 
évek folyamán kiismerte az ö vagyoni és 
egyéb viszonyait.

Az uj állás tehát nem rak semmi újabb 
terhet a polgárság vállára. Abból csak 
hasznunk lehet. Sőt egész bizonyosan sze­
mélyi változás sem fog történni az uj állás 
felállításakor, mert hiszen már megvan erre 
a magunk embere, aki eddig is minden 
igyekezetével városunk érdekein dolgozott. 
S egy jobb anyagi helyzet — hisszük — 
fokozza még az eddigi ambíciót is.

Az adóügyi jegyzői állás — minthogy 
községünk határozata előbb a vármegye 
közgyűlése elé kerül májusban, vagy 
júniusban lesz betöltve vála'sztás utján. 
Addig a városházán is teljesen elkészülnek 
az átszervezés munkálataival.

Az önálló hatáskörrel rendelkező adó­
ügyi jegyzői állás felállítása — ismételjük

városunk fejlődéséről, haladásáról tesz 
tanúságot. De jellemzi azt a helyes város- 
fejlesztési politikát, is, amely rövid idő óta 
otthonossá lett képviselőtestületünk tanács­
kozásaiban. Azt még az ellenségnek is el 
kell ismernie, hogy városkánk jelenleg a 
fejlődés legszebb korát éli. Ez mellett szól 
az aszfalt, a csatornázás, kikövezett kocsiút, 
telefon, uszoda, mozi s még több ilyen váro­
sias dolog. És hogy a megkezdett utón nem 
fogunk megállani, azt városunk vezetőibe 
vetett bizalommal hisszük és reméljük!

Az alsólendvai aljegyzői állás 
átszervezése.

Alsólendva, február 14.

Alsólendva községi hivatalában a közel­
jövőben megszűnik az aljegyzői állás. Meg­
szűnik ez a 17 esztendővel ezelőtt, 1897. 
januárjában szervezett s azóta folytonosan 
működésben levő állás azért, hogy egy 
fontosabb, felelősségteljesebb, az eddiginél 
megfelelőbb és városiasabb tisztségnek ad­
jon helyet. Alsólendva nagyközség képvi­
selőtestülete a múlt év derekán egy köz­
gyűlésen kimondotta, hogy lépéseket tesz 
az áljegyzői állás átszervezése érdekében. 
Az első lépése az volt, hogy a belügyi 
kormánytól államsegélyt kért. Az eredmény 
nem is maradt el A kormány — amint 
legutóbbi számunkban hírül adtuk — vál- 
lakozott arra, hogy az uj jegyző fizetését 
évi 600 korona államsegéllyel kiegészíti 
2000  koronára, úgy, hogy városunknak az 
uj jegyzői állás semmivel sem kerül többe 
az eddigi aljegyzői állásnál.

Képviselőtestületünk a multheti rend­
kívüli közgyűlésen örömmel vette tudomá­
sul a kormány válaszát s nyomban kimon­
dotta azt is, hogy a lehetőség szerint mi­
előbb felállítja az tij állást. Lassan, de annál 
biztosabban fejlődő városkánk ezzel a hatá­
rozatával ismét egy lépést tett előbbre 
azok felé a városok felé, melyek már előbb 
rátaláltak a helyes városfejlesztés útjára.

Hogyan nyomozta volna ki Sherlock 
Holmes Mágnás Elza gyilkosc.it? I

Irta : VI.AY IMRE.

Mágnás (Turcsányi) Elza szomorú tragédiá­
ját mindenki ismeri. A gyilkosság felderítése, a 
gyilkosok tilneményszerü kinyomozása örökké 
fénylő eset marad a budapesti rendőrség törté­
netében. Azonban - valljuk meg — igen sok 
szerencsés körülmény játszott közre az eset k i­
derítésénél és a rendőrség sikerét nem annyira 
genialitásinak, mint inkább energikus gyorsasá­
gának köszönhette. Az egész nyomozás kiinduló 
alapja az a tény, hogy egy újságíró felismerte a 
hullát. Ha ez — vagy általában a felismerés — 
meg nem történt volna, a gyilkosok és az áldozat 
még ma is ismeretlenek lennének.

Tekintsük a dolgot úgy, mintha Mágnás Elzát 
az újságíró nem ismerte volna fel s gyilkosairól 
még nem tudna a budapesti rendőrség semmit. 
Képzeljük el az esetet olyan kemény diónak, 
melyet a rendőrség a detektiv-testülettel feltörni 
nem bir és hivjuk segítségül A. Doyle Connan 
geniális hősét, Sherlock Molmest, ki a gyilkosság 
idején véletlenül Budapesten tartózkodott.

I.

— Mit szól ehhez az esethez, Holmes? — 
kérdeztem barátomat, kivel egy ködös, zuzmarás 
téli délelőtt együtt ültünk szállodai lakásunkon.

—'Még nem hallottam, mi az?
Hallgassa, felolvasom. „Ma hajnalban az

‘ -utcában posztoló rendőr, Nagy József, a Duna 
sekély vizében egy nagy utazó-kosarat látott a 
homokban fennakadva. Egy arra haladó munkás 
segélyével kiemelte a súlyos kosarat és száraz, 
biztos helyre vitte. A kosár fedele nem volf be­
zárva, csak a szijjak voltak összecsatolva. Mikor 
kinyitották, a legnagyobb rémületükre abban egy 
női holttestet találtak. A rendőr néhány bámész­
kodó segélyével a kosarat elszállította és az eset­
ről jelentést tett. A nyomozás megindult." Nos?

— Érdekes, — jegyezte meg szórakozottan 
Holmes. — Azonban sajnos, mint idegen, nem 
avatkozhatom az ügybe.

— De hiszen tudják, hogy ön Budapesten 
van! — szóltam.

— Éppen azért! — felelte Holmes az ablak­
hoz lépve. — Ha szükségük lesz rám, majd fel­
keresnek... És higyje el, kedves barátom, két 
perc múlva be fog állítani hozzánk egy, a köze­
pesnél magasabb,.borotvált képű úriember, aki 
prém sapkát, barna, bundás kabátot visel és 
szerény véleményemet fogja az ügyre nézve kérni.

— Hogyan tudja? — kérdeztem.
— Látom az ablakból.
— De hogyan tudja, hogy ö az?
— Onnan, hogy... de már kopogtatnak!. . .  

Szabad!
A fentebb leirt ruházatú és alakú ur belépett 

és Sherlock Holmesl kereste.
— Én vagyok! — szólt Holmes előlépve. — 

Tessék helyet foglalni!
Az idegen bemutatkozott és leült.
— Addig nem mondhatok semmit, kedves 

kolléga ur, — kezdte Holmes, megelőzve vendé­

günket, — mig azt a helyet, hol a kosarat meg­
találták, magát a kosarat és a hullát nem láttam.

Vendégünk csodálkozva nézett Holmesre.
— Hát tudja ön, Holmes ur. milyen ügyben 

jöttem?
— Hogyne tudnám! A szenzációs hulla-lelet 

ügyében, ha nem csalódom . . .
— Csodálkozom . . .
— Látom uram. Ön azon is csodálkozott, 

hogy kolléga urnák szólítottam; de kérem, ne 
kérdezze, miért, legyen ez az én titkom, — szólt 
lekötelező szeretetreméltósággal Holmes.

— Tehát úgy messziről ismeri az esetet, 
mester?! — kérdezte az idegen.

— Igen. És mondhatom, nagy kedvem volna 
hozzáfogni.

— Éppen arra akarom megkérni, mert mi 
megsUlyedtünk.

— Akkor már is mehetünk, ha megbocsát, 
— szólt Holmes, a kabátja után nyúlva

Vendégünk elvezetett bennünket arra a 
helyre, ahol' megtalálták a kosárba gyömöszölt 
hullát.

Holmes körülnézett. A helyen a Duna sekély, 
kevés vizii volt, mintegy három méter homokos 
térséget hagyva a part és a folyamágy között. 
Holmes lement egészen a viz széléig és élesen 
figyelte a homokban levő lábnyomokat, majd oda­
intette a velünk jött rendőrt, aki a kosarat meg­
találta

— Játt itt valaki azóta, mióta ön és az az 
ember kiemelték a kosarat?

— Nem járhatott, mert azóta állandóan 
őriztem a helyei.
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Lázitják
a muraközi Morvátokat!

M unkában az izgatók.
Sajal tudósítónktól.

A városunkkal határos Muraközben, a hor- 
vát fővárosból kiindulóan, lelketlen izgatás folyik 
már esztendők óta a magyarság ellen. Horvát­
országból kiküldött kispapok, éretlen gyerkőcök, 
kétes exisztenciák igyekeznek maszlagos tanaikkal 
felkavarni a muraközt nép lelkét s megpróbál­

ja k  minden eszközt felhasználni arra, hogy meg­
gátoljak Muraköz magyarosodását.

így van ez már évek óta s Így lesz mind­
addig. antig Muraközt cgyházilag is cl nem vá­
lasztjuk Horvátországtól.

A közeli napokban horvátországi kezekből 
újabb merénylet történt a magyar állam ellen. A 
muraközi horvát falvakat mostanában ezerszám 
árasztották el olyan nyomtatványokkal, amelyek 
véres lázitásokat tartalmaznak a magyar állam 
ellen. A könyv címlapján ez áll : „Pút k slobodi 
i sréesi Razguvot se Medjumurskim Hrvati ma." 
ami magyarul ennyit tesz: „ L7 u szabadság ts a 
szerencse fe lé  - -  beszélgetés a muraköziekkel." 
A röpirat mézes-mázos szavakkal ir a Muraköz­
ről s gyalázatos káromlással illeti Magyarországot.

Az első ilyen nyomtatványra Zsidém köz­
ségben akadtak, de megállapítást nyert, hogy az 
egesz Muraköz el van azzal árasztva. A nagy- 
kanizsai ügyészség nagy erfllyel fogott hozzá, 
hogy ezektől a szennyiratoktól a Muraközt meg­
tisztítsa. Megkereste a muraközi csendörörsöket, 
hogy kutassák át a falvakat es ahol ezekből a 
lázitó nyomtatványokból egyet is találnak, azt 
kobozzák el, terjesztőik ellen pedig a legnagyobb 
szigorral járjanak el.

A könyvből mi is megszereztünk egyet s 
azt lefordittattuk. A köny v hangja mindvégig erősen 
lirai. Csupa ilyen sóhajtás, kifakadás van benne:

„Oh Horvátország, a te öreg anyádnak, 
Magyarországnak, kinek te vagy legszebb gyer­
meke, nincs teérted anyai tüze, az Isten ne kár­
hoztassa ~rte .. .“

— Helyes, — felelte Holmes, majd vendé­
günkhöz fordult: — Megvizsgált: ön a lábnyomo­
kat, kolléga ur?

— Igen, de nem tulajdonítok azoknak fon­
tosságot. mert hiszen csak nem 'citálhatok ide 
mindenkit, hogy a cipőjét az itteni nyomokba 
beleillesszem!

Sohasem fogom elfelejteni azt az arckifeje- 
2ést, melyet H meson ázat í- V<>lt
abban sajnálat, büszkeség, tudás, minden.

— No, lássuk a kosarat és a hullát! — adta 
ki a jelszót Holmes.

Elmentünk a rendőrségre, ahol a kosarat, 
mint bűnjelet őrizlek. Holmes körülményesen 
meg. 'sgaltz és megmérte kiviil-belül. Megnézte 
a zárat, a viaszosvászon fedéltakarót, megvizs­
gálta a kosár fenekét sth. A kosáron én egyebet 
nem láttam, mint egypár vasúti szállitó-cimkét, 
melvet a pályaudvaron ragasztanak a podgyászra. 
Holmes nyilván sokkal többet látott, mert szemei 
villogtak és arcát lázas pir borította.

A szemlélődés befejeztével átmentünk a tör­
vényszéki orvostani intézetbe, hol a hulla feküdt.

— Kérek mindenekelőtt egy jó fényképet a 
halott arcáról, — mondta Holmes, majd meg­
vizsgálta a hullát

— Mit gondol uram, kérdezte Holmes 
bemutatkozás után az ott levő orvost, — mi 
okozta a halált?

— Fulladás.
— Vízben?
— Nem.
— Helyes I — jegyezte meg Holmes, majd 

egész közelről megvizsgálta a halottat. Megvizs­
gálta kezeit, lábait s közben megelégedetten mo­
solygott. Végre hozzánk jött

— Az eset sokkal egyszerűbb, mint gondul-

Ezután következik a „Nase Pravice" cimü 
horvát újság felmagasztalása, néhány oldal arról, 
hogy e Magyarországból kitiltott újságot minden 
becsületes embernek járatnia kell.

Ezután megírja a könyv, hogy isten 6000 
évvel ezelőtt megteremtette a világot, s innen ki­
indulva következik a kurvátok története. Persze 
a legmesszebbmenő naivitás fércmunkája az egész, 
Ádám és Éva épugy izgatnak a magyar állam 
ellen, mint Mózes. Ami magát a históriát illetné, 
Ízelítőül bemutatjuk ezt a pár sorocskát:

„Vegyétek példaként Zrínyi Katalint, a mi 
dicső bánnénkat, Muraköznek egykor jóságos 
gazdaasszonyát. Katalin elragadásig tüzes horvát 
nő volt. Amint szivében nagylelkű volt, férjének, 
a dicső Péter bánnak mindenkor oldalán állott s 
különösen mikor 1670. évi julius 15-én éjjel a 
német gyilkos tisztek leányával, Zorkáva! együtt 
egyszeri! parasztszekérre tették, hogy a mi Csák­
tornyánkból börtönbe vigyék a stájerországi 
Orácba, férje már akkor Bécsújhelyen volt és a 
németek által a vitéz Frangepánnal együtt halálra 
ítélve. Mégis ö az utón a következőképpen vi­
gasztalta Zorka leányát: Nem bánjuk leányom, 
tudjuk, hogy u mi drága horvát hazánkért szen­
vedünk. Csak a j ó  Isten adná, hogy a mi horvát 
nemzetünk felkerekedne és eljutna a szerencséhez 
és a szabadsághoz !“

A konklúzió természetesen ilyen mondatok­
ban kerül kifejezésre :

„Ha mi, muraköziek nem leszünk saját ma­
gunkká, úgy mint m ások: utolsó óránk ütött

Azonban téved a nyájas olvasó, ha azt hiszi, 
hogy ennyi az egész. A konklúzióhoz hozzátar­
tozik az is, hogy minden becsületes ember a 
Zágrábban székelő parasztbankba helyezze el a 
pénzét, ahol 4,: „ kamatot kap. Ez is a Frangepánok 
történetéből következik.

A muraközi csendőrörsök — mint értesül­
tünk — máris több száz példányt koboztak el a 
nyomtatványokból. De a terjesztőiknek semmi 
nyomuk. Ahol ugyanis találnak ilyen füzeteket, 
ott vagy nem akarják, vagy nem tudják meg­
nevezni a terjesztőket. Annyit azonban sikerült 
megállapítani, hogy a fiiz-etek nem posta utján 
kerültek a muraközt falvakba.

tam. Az áldozat jómódú hölgy volt és emeleten 
lakott. Gyilkosa egy férfi, de segítőtársa nő-volt. 
A férfi középtermetű, vereses-szöke ember, a nőről 
nem tudok semmit. A többit majd megtudjuk...

E szavakkal magára hagytuk ámuiő vendé­
günket es autóba ülve szállodánkba tértünk. — 
Otthon Holmes, miután néhányszor végigmérte 
a szobát, helyet foglalt s igy szólt hozzám:

— Kérem, menjen el a szabadalmi hivatalba 
s keresse, vagy kerestesse ki, hogy az 1011. évi 
listán a 14625-ös számú szabadalmat ki jegyez­
tette be és mire?

Én elsiettem s a jelzett hivatalban szorgos 
kutatás után rátaláltam az 14625-ös számra. A 
„megnevezés* rovatban ez állt: „Patent lakat, 
egy kulccsal két oldalt zárható, tengelyes zár, a 
mellekeit rajz szerint. Tulajdonos J. H. Bergmayer, 
Wien, XV. Fabrikstrasse 16 “ Az olvasottakat 
feljegyeztem és hazasiettem. Lakásunkra érvén, a 
legnagyobb meglepetésemre Holmes helyett egy 
levél várt reám, melyben ez állt: .Kedves bará­
tom, bocsásson meg, hogy igy megléptem, de a 
dolog végtelenül izgat és nem tudtam jöttét be­
verni. de holnap délben már ismét itthon leszek. 
Legyen szives, az eredményt táviratozza meg 
Bécsbe, Bristoli-szálló. Üdv Ho l mes . ”

Mit tehettem egyebet. A szabadalmi hivatal­
ban feljegyzetteket táviratba foglalván a jelzett 
címre feladtam, azután egy jó séta után ebédelni 
mentem. Közben folyton Holmes csodálatos el­
járása foglalkoztatott, de nem tudtam semmi 
okosat kigondolni. Végre is be kellett látnom, 
hogy itt hiába minden észbeli kintornászat s leg- 
jobb lesz. ha türelemmel várok, inig Holmes 
visszajön és megmagyarázza a dolgot. . .

(Vége következik.)

Esetek.
A borbélynál. Könnyű keresel. A juravalóság 

netovábbja. — Családi idill.

A minap Beck mester borbélyüzletében ül­
dögéltem és vártam, inig a pofaszőrmentesitésben 
(ez egy táv-szó, kérem) rám kerül u sor. Egy­
szerre benyit egy jobbmódunak látszó vidéki 
paraszt.

Vasárnap délelőtt volt. Az officina tele volt 
várakozókkal. Néhányan már szappanhabbal az 
állukon, szalvétásan, hátrabukott fejjel ülnek a 
székeken és várják az éles kést. Olló csattog, 
borotva serceg és borbélyparfüm szállong a leve­
gőben. A paraszt szörnyen zavarban van, bizony­
talanul pislog, nem tudja, mit csináljon.

A tulajdonos odaszól neki:
— Foglaljon helyet, bátyám!
A paraszt ránéz a mesterre, aztán méltó- 

ságosan igy szól:
— Köszönöm, majd előbb leü lök. . .

Egyik barátom már huzamosabb idő óta 
állás nélkül van. Olyan pechje van, hogy akár- 
hova pályázik, nem sikerül neki semmi. Legutóbb 
az egyik nagyobb fővárosi lapban olvastam ezt 
a kis hirdetést:

1000 korona
havi jövedelemre tehet szert minden ember
-  otthon, munka és megerőltetés nélkül. Biz­

tos siker. Vátaszbeiyeg 1 korona.

Azonnal barátomra gondoltam. Az ujságből 
kimetszettem a hirdetést és szaladtam véle a 
barátomhoz Még aznap irtunk a hirdetőnek, a 
levélhez csatoltunk egykoronát bélyegekben és 
vártunk. Három nap múlva itt volt a válasz. Ez 
állott benne:

„Tisztelt uram! Tegyen úgy, mint én . .

A napokban egy parasztasszony állított be 
a. kerkaszentmiklósi jegyzőhöz, hogy fia számára, 
ki annak idején „mind a hat oskolát levégezte/ 
erkölcsi bizonyítványt kérjen, mert hogy a Pista 
az állam szolgálatába szeretne állni,

— Hát aztán jóravaló gyerek a Pista? — 
kérdezte a jegyző.

— Má’ hogyne. Arrul bátorsággá irhát a 
jegzö ur minden jól. Fájintos gyerek. O'lan, mint 
a kezes bárány . . .

— No jól van, — szakítja félbe a jegyző. — 
.Majd holnap kiállítom, csak küldje el a Pistát és 
adjon neki egy koronát bélyegre!

— De szépen megkérem a jegzö urat, ha 
má’ muszáj, én jobb szeretném most kifizetni azt 
az ötven krajcárt, mert ösmerem a fijam termé- 
szeltyit, az ha pénzt kap a kezihö . .  . elissza a 
korcsmában .. .

Egyik helybeli közismert éjszakázó úriember 
tegnapelőtt — mint rendesen — éjjel tért haza. 
A felesége már egy jó verset aludt s igy nem 
tudta, hány óra. Megkérdezte tehát a férjét:

— Hány óra lehet?
— Egynegyed tizenegy, vagy még annál is 

kevesebb, — füllent a férj.
E pillanatban a falióra berreg és kettőt üt.
— Ugy-e, te luni|5, már megint hazudtál, 

mert már két óra!
A férj méregbe jön és rákiált életepárjára:
— Azt a füzfánfütyölőjét, hát az órának 

már jobban hiszel, mint nekem? M i!
— Igen, hiszen ütött!
— Hát'szen ha csak az kell, akkor hallgass, 

mert majd én is ütök . . .

Állítólag megtörtént - -  a tánciskolában. 
Frida nagysám, a népszerű tawtanitónö, a terem 
közepén felállítja a párokat, hogy egy uj táncot 
bemutasson. Mikor a növendékeknek utána kellett 
csinálniok az egyes mozdulatokat s egyik lábuk­
kal ki kellett lépni, az egyik fiatalember-növendék 
hangosan megkérdezi:

— Nagysád kérem, a ballábammal lépjek 
ki?!  . . .

A népszerű Frida odanéz és mosolyogva, 
az ö jóízű humorúval igy szól:

— Igen, igen drágám, de a — másik hal 
lábával! .. .

(i\ ujtflf
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Kulturkép a vendvidékről.
— Saját tudósítónktól. -

Nem kell ide se bevezetés, se hangulatos 
befejezés, se ügyes kommentár; néhány száraz, 
de feltétlenül hiteles szám elmond mindent.

Tótkcresztur a vendvidéknek egyik nagyobb 
községe. A falu népe még nem izgul nemzetiségi­
leg, sőt szeretne megtanulni magyarul, — ha 
lehetne. De hát lehet-e ?

A tótkereszturi ág. ev. népiskolába az idén 
372 iskolaköteles gyermeket Írtak be. Ezeket két 
tanító tanítja: az egyik az I. és II. osztályt, 
melyekbe 208 tanuló jár, a másik a 111., IV., V. 
és VI. osztályt, amelyekbe 104 tanuló jár. Ezeket 
a gyermekeket meg kellene tanítani a legszüksé­
gesebb elemi ismeretekre és egy nekik eddig 
idegen nyelvre, a magyarra.

A tótkereszturi iskolához nyolc község tarto­
zik és pedig: 1. maga Tótkcresztur 170 minden­
napos tanulóval; 2. Gesztenyés 74 tanulóval,
4—5 kilométerre az iskolától; 3. Uriszék 31 
tanulóval, 3 4 kilométerre; 4. Felsőszenlbenedek 
25 tanulóval, 5 -6  kilométerre; 5. Petöía 18 
tanulóval, 6—7 kilométerre; 6. Kosárháza 22 
tanulóval, 4—5 kilométerre; 7. Rátkalak 14 
tanulóval, 6—7 kilométerre (innen sok tanuló az 
urdombi állami iskolába jár); 8. Ujkökényes 18 
ág. h. ev. tanulóval, 6 —7 kilométerre (innen a
r. kát. tanulók a felsőszentbenediki r. kát. isko­
lába járnak). Tehát összesen 372 mindennapos 
és ráadásul még 152 ismétlöiskolás tanuló láto­
gatja a tótkereszturi iskolát, részben 6 —7 km -es 
távolságról, sáros, agyagos hegyeken keresztül, 
farkasorditó hidegben, vad hófúvásokban 
amikor lehet. Az igazság érdekében azonban 
meg kell állapítani, hogy hivatalosan nem annyi 
a kilométerek száma, mint amennyit itt kimutat­
tunk. Hivatalosan ugyanis az egyik község 
közepétől a másik község közepéig számítják a 
távolságot; ámde a hegyen-völgyön szétszórt 
vend falvakban az igazság nem alkalmazkodik 
a hivatalos felfogáshoz: magában a központi 
községben is az iskolától legmesszebb eső ház 
iávolsága 31 g kilpméter.

No és mivel azon a vidéken a múlt hetekben 
nagy hó esett, ott most hó-szünidő van Ismer-e 
ilyent hivatalosan a magas minisztérium? Aligha. 
De bizonyára ismer olyan törvényt, amely .meg­
állapítja, hogy 80 gyermeknél többet (mindenna­
post és ismétlést együttvéve) egy tanító nem 
taníthat; továbbá hogy 3 kilométernél nagyobb 
távolságra nem köteles a gyermek iskolába járni 
is  hogy amely községben 30 tanköteles gyermek 
van. ott iskolát kell ál.itani. Ez a törvény 1868 ból 
\ aló, még a nagy Eötvös csinálta. Minek addig 
uj törvényeket csinálni, írtig a régiek végrehajtat- 
lanok ?. . .  Ámbár igaz, az újakat — a több 
újoncról, több adóról szólókat — a legnagyobb 
pontossággal végrehajtják.

így mostan 208 tanulós tantermek terjesz­
tenék a magyar kultúrát legalább télen, ha meg­
engedné a 6 - 7  kilométeres távolság, a fagy és 
a friss hóesés. (Tavasszal és ősszel úgy sem 
engedi meg a mezei munka).

Az is speciális magyar kuhurvonás, hogy 
Felsöszentbenedeken van római katolikus iskola, 
de a huszonöt evangélikus gyermek onnan Tót- 
kereszturra jár, 6—7 kilométer távolságra, mert 
más a katholikus, meg más az evangélikus egy­
szeregy és igy a katholikus, meg az evangélikus 
gyermek nem fér meg egy iskolában, a község 
vagy az állam pedig nem állít nekik közös iskolát. 
Mellesleg azonban a „külközségek" már három 
éve fizetik az 5° 0-os iskolaadöt, a mit csak 
állami vagy községi iskola céljára lehet kivetni; 
de fizetik e mellett az egyházi iskolaadót is.

A kis vendek mindamellett makacs elszánt­
sággal járnak az iskolába és áhitják a magyar 
szót. Mihelyt a havat egy kissé letiporja a felnőttek 
forgalma, elindulnak megint a madárfagyasztó 
hidegben a 6—7 kilométeres útra.

. ..  Igaz is, majd elfelejtettem: Tólkeresztur- 
hoz körorvosilag 39 község tartozik. Tudakozód­
tunk, van e a körorvosnak biztos járású röpiilö- 
gépe! Nincs.

— A Szépitö-Egyesület közgyűlése. Az
alsólendvai Szépitö-Egyesület ma, vasárnap dél­
után 3 órakor a városház tanácstermében tartja 
évi rendes közgyűlését.

HÍREK.
H o z z á .

Rövid volt a búcsúm, hogy elváltam tőled:
„Gondolj néha rám is a/, isten áldjon meg!** 
z\ te ajkad nem szólt. De beszélt szép szemed, 
Amely megvigasztalt egy fájó, bús szivet.

S kétfelé vált utunk. Te maradtál otthon,
Én meg messze jöttem, mint hazátlan vándor; 
Sokfelé bolyongtam, sok tőrbe botlottam,
Utamon rózsát is, tövist is találtam

S rögös pályám mégis sok remény közt járom,
Mert amit keresek : hiszem, megtalálom ;
S ha e szövevényes utak véget érnek,
Akkor kezdek élni egy uj, boldog éltet

Majd ha kikeletkor megvalósul álmunk.
Mikor madárdaltól lesz hangos a hazunk,
S két pajkos kis gyermek pajzán jókedvével 
Játszunk a napfényben, éppen úgy. mint régen:

Akkor átölellek, akkor megcsókollak,
Tarka virágok közt, kék szemedbe nézve,
Boldogan mondom el ezt a hosszú utat

(Kerkaszentmiklös) KOVÁCS LAJOS

Az elmúlt év
kedvezőtlen gazdasági eredményének követ­
kezményeit csak most kezdjük megérezni.
Az ország minden részéből mérhetetlen 
nyomorról, drágaságról érkezik híradás. A 
múlt év mostohaságat Alsólendva is erősen 
megsínyli. Az élelmicikkek ára rohamosan 
szökik fel, de sok piaci cikket még drága 
pénzért se lehet kapni. Az alsólendvai gazda- 
asszonyoknak bizony elég fejtörést okoz 
most a konyha ellátása. Van egy közismert 
szólam, amely a spórolás okát ezzel a tréfás 
mondattal fejezi ki: „Drága a tojás." Hát 
bizony, ez a valóságban is igy van, nem­
csak a vicces szólamban. A tojást négy dara- 
bonkint 40 fillérért árusítják az alsólendvai 
piacon. — Az előzményekből arra lehetne 
következtetni, hogy a tojás is azért drágult 
meg, mert a múlt évben kedvezőtlen volt a 
termés, magas volt a kamatláb és vesze­
delmesen bonyolult volt a külpolitikai hely­
zet. Nem, kérem alássan. A tyukocskák 
nem a balkáni háború miatt redukálták ter­
melőképességüket, hanem a tél szigorúsága 
miatt. De minek ez fölött elmélkedni? Minek 
az okot kutatni? Elég a sajnálatos tényt 
konstatálni: — drága a tojás.

Halálozás. Özv. Eppinger Zsigmondné 
szül. Weisz Fáni, Eppinger Samu helybeli tégla­
gyáros édesanyja, í. hó 9 én 71 éves korában 
As< Lndván elhunyt. Temetése f. hó 11 én ment 
végbe nagy részvét mellett.

Egy magyar ovódára. A vendvidéken 
fekvő Alsóbesztercén magyai ovodát akarnak 
létesíteni, amelynek felállitási költségeire F i ló  
Balázs tanító, az ovóda szervezője, gyűjtést in­
dított. Eddig adakozni szíveskedtek a hazafias 
célra : F. B. Alsóbeszterce 30 kor., X. Y. Lendva- 
vásárhely 4 kor.  N. N., Besnyák Lajos Belatinc, 
Mráz Kálmán Bánlornya, Kleinrath József Mura 
szombat, Schweinhammer János Battyánfalva, 
Biuer Samu Cserföld. Zsitek Ferenc Lendva- 
vásárhely és Szepesy Gusztáv Belatinc 2—2 kor, 
Weisz Béla Belatinc, —r —n, Deutsch Ede Bela­
tinc 1 — 1 korona.

— Belatinciak a fő ispánnál. A belatir.ci 
és környékbeli megyebizottsági tagok a hétfői 
megy egy ti lés alkalmával küldöttségileg tisztelegtek 
dr. sipeki Bal ás  Béla főispánnál, akitől ismé­
telten azt kérték, hogy az uj járás mielőbbi fel­
állítása érdekében a kormánynál járjon közbe. A 
főispán a küldöttség tagjait szívesen fogadta és 
újból biztosította jóindulatú támogatásáról.

— Uj közigazgatási bizottsági tagok.
Gróf Batthyány József, Eitner Zsigniond és Viz- 
lendvay Sándor megyei közigazgatási bizottsági 
tagok e tisztségükről lemondtak. Helyüket a hétfői 
megyegyülés Legith Kálmán, Mesterházy Jenő 
és Zalán Gyula orsz. képviselővel töltötte be.

„A  belügym iniszter és a balkáni 
csataképek4* cirn alatt „Zala" c. laptársunk
tegnapi számában a következőket Írja: Néhány 
hete a zalamegyei sajtó nagy felháborodással 
tárgyalta azt a szenzációval kecsegtető leleplezést, 
melyet az „Alsólendvai Híradó" röpített világgá. 
Laptársunk szerint szerb ágensek Zalamegye 
egész területét, de különösen a vend és horvát 
lakosságú vidékeket valósággal elárasztották a 
szerb nemzet dicsőséges múltját és hősi küz­
delmeit tárgyaló csataképekkel és a nagy szerb 
cárok portréi vei A leleplezést az élénk felhábo­
rodás hangján tárgyalta a megyei sajtó, sót 
átvette a legtöbb dunántúli és fővárosi lap is. 
Ezek után nem lehet csodálni, hogy a balkáni 
csataképek Ilire eljutott a belügyminisztérium 
illetékes osztályába is. A belügyminisztériumban 
utánajártak a dolognak és meggyőződtek arról, 
hogy a hírlapi közlemények állítása nem valót­
lanság és Zalamegye területén tényleg próbálkoz­
tak balkáni tárgyú csataképek terjesztésével. 
Azokat, akik nemzetveszélyes tendenciákat láttak 
ezeken a csataképeken, bizonyára érdekli majd, 
hogy a belügyminiszter szigorúan bizalmas ren­
deletét küldött a napokban a zalamegyei hatósá­
gokhoz a csataképek ügyében. A bizalmas ren­
delet utasítja a zalai hatóságokat, hogy a leg­
erélyesebben nyomozzanak az állítólagos szerb 
ágensek után és minden rendelkezésre álló esz­
közzel gátolják meg a csataképek további ter­
jesztését.

Nem po litizá l a vármegye. Hétfőn 
megyegyülés volt, melyen E i t n e r  Zsigniond 
orsz. képviselő a megyei ellenzék nevében a kö­
vetkező indítványt tette: „Mondja ki a közgyűlés, 
hogy Zalavármegye törvényhatósága mély aggo­
dalommal kiséri a magyar kormány és a román 
komité között folyó tárgyalásokat és tiltakozik 
minden olyan törekvés ellen, amely a magyar 
állam egysége, a magyar kultúra s a magyar 
szellem ellen irányul." A megyegyülés többsége 
az állandó választmány javaslatát fogadta el s 
az indítványt elvetette, vagyis nem politizált (Az 
igaz, hogy egyebet se csinált a megyegyülés. 
mert mikor az Eitner fele indítvánnyal végeztek, 
a megyeatyák úgy otthagyták az egész gyűlést, 
hogy a többi — mintegy száz — ügy tárgyalási­
nál öt ember volt jelen )

— A Kaszinó jelmezbálja. Az alsólendvai 
Polgári Olvasó-Egylet, mint már említettük, febr. 
21-én a Korona-szálló nagytermében nagy jelmez­
bált rendez. A meghívókat a napokban küldte 
szét a rendezőség, mely a siker érdekében min­
dent elkövet. A mulatság este 9 órakor kezdődik. 
Belépti-dij: Személyjegy 2 korona, családjegy 5 
korona.

— A beszélő-mozi Alsólendván. Edison 
csodás találmánya, a beszélő mozi (Kinetofon) 
diadalmas uijában legközelebb elér Alsólendvára 
is. A helybeli Uránia-mozi tulajdonosának sikerült 
a kinelofon-társasággal olyan egyezséget kötni, 
hogy a beszélő mozit már az egyik legközelebbi 
napon bemutatják Alsólendván. A beszélő mozi 
természetesen csak egy napig lesz városunkban 
látható és hallható, mert a kibérlés még mindig 
több száz koronába kerül egy napra. Az előadás 
során a vásznon a kép nemcsak mozog, hanem 
beszél, énekel és muzsikál. A kinetofonnal egy 
ügyes conferencier is jön. A műsor a következő 
lesz: „A nótas kovácsok," „Carmen éneke és 
spanyol táncok,1* „Izlandi dalok,“ „Amerikai éne­
kesek," „Variétc előadás" és „Pajkos diákok “ 
A kinetofont eddig csak nagy városokban mutat­
ták be, az alsólendvai előadás tehát horribilis 
áldozatába kerül az Urania-mozi tulajdonosának. 
Hisszük azonban, hogy közönségünk méltányolja 
majd a nagy áldozatot s a megérdemelt támoga­
tásban részesíti a páratlan élvezetet nyújtó elő­
adást.

— Szerencsétlenség a bányában. A sü­
megi bazaltbányában halálos szerencsétlenség 
történt. £ r i István munkás arra kapott megbízást, 
hogy már egy mélyen aláásott helyről követ fejt­
sen. Munkaközbeu egyszerre egy több mázsás 
kötömeg lezuhant és Érit maga alá temette. Éri 
fejét a nehéz kötömeg teljesen összelapitotta úgy, 
hogy a szerencsétlen ember pár perc múlva ki­
szenvedett. A szerencsétlenül járt munkást fele­
sége és hat apró árvája siratja.
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Az a lsólendvai járás tanító inak rend­
k ívü li közgyűlése. Félnap, szombaton délelőtt 
11 órakor Alsólendván a r k. e'enii iskolában 
rendkívüli közgyűlésre jöttek 1 ssze járásunk rk. 
tanítói. A gvülés egyedüli tárgyát a tanítói kör 
elnökének, T ó t h  Ignác reszneki tanítónak a tani- 
: szitésére vonatkozó jc lenté^e ké­
pezte. Van ugyanis 1913-ból egy 184.941. számú 
miniszteri rendelet, amely megengedi, hogy a nem 
állatni iskolák fentartói a tanítok fizetését kiegé­
szíthetik az állami tanítok fizetésére anélkül, hogy 
az államsegély megvonatnék. A Szombathely- 
egyházmegyei tanitókörók központi bizottsága e 
tárgyban í e január 28 án g\«.lést tartott és egy 
memorandumot nyújtottak át Mi k e s  János gróf 
megyéspiispt"»knek, melyben arra kérik, hatna oda, 
hogy a katolikus hitfelekezeti iskolaszékek foga­
natosítsák a miniszter fentidézett köriratában jel­
zetteket; amit a püspök meg is Ígért. — E két 
dolog szerepelt a tegnapi tanítói gyűlésen. Straus/ 
Flórián alsólendvai esperes-piebános, a kör disz- 
elnökének tartalmas hozzászólása után s az ő 
indítványára a közgyűlés úgy határozott, hogy a 
miniszteri rendeletet köszönettel tudomásul veszi 
és a központi bizottság kérelméhez hozzájárul. 
Végül az elnök megköszönte Strausz esperesnek, 
hogy a tanítók érdekeit a szivén viseli, s ezzel 
a gyűlés bezárult. Gyűlés után kedélyes társas­
ebéd volt a Ferenczy-léle vendéglőben.

— A tánciskolából. A. Maycrsberg Frida 
úrasszony tánctanfolyama, a népszerű tánctanitónő 
szakavatott vezetése alatt olyan stádiumba jutott, 
hogy hétfőn, kedden és pénteken már gyakorlók 
is résztvehetnek azon. Megnéztük a kis hölgyeket 
es gavallérokat s mondhatjuk, Frida asszony 
alapos munkát végzett. -  Frida asszony külön­
ben uj tangó*kurzust is nyitott. Aki el akarja 
sajátítani ezt az elegáns, szép táncot, az iratkoz­
zék be. — A kurzust bezáró nagy koszorúcska 
e hó 24-én lesz megtartva, melyre tánctanitónőnk 
ezúton is meghívja az érdeklődőket és a táncos 
ifjúságot.

— A Beiatincvidéki Takarékpénztár f.
hó 11-én I s o ó  Ferenc ügyvéd elnöklése mellett 
tartotta ez évi közgyűlését. Az intézet múlt évi 
nyeresége 5(»744 korona 08 tillér volt, melyből 
468 k rónát adnak jótékony és kulturális célokra.

Terjed a trachoma. A vendvidék sze­
gényebb lakossága között a veszedelmes szem- 
betegség, a trachoma állandóan dühöng, sőt a 
traehoinás vidék elleni rzéséve! megbízott perlaki 
szemkórházi igazgató-főorvos Iegujabb jelentése 
szerint a helyzet egyre rosszabbodik. A belügy­
miniszter már fel is hívta a vármegyét az óvó­
intézkedések legeréiyesebb foganatosítása végett.

— Az ide i fösorozások. A vármegyei had­
kiegészítő parancsnokság közreműködésével nem 
régen lett összeállítva az idei tősorozás munka­
terve, melyet a honvédelmi miniszterhez küldtek 
fel jóváhagyás végett. A miniszter hétfőn érkezett 
leiratában a beküldött sorozási tervezeteket fel­
függesztette. mert még most sem lehet pontosan 
megállapítani a fösorozások idejét.

„V ilágkönyvtá r." Ennek a gyűjtemény­
nek most megjelent kötete egy a maga nemében 
páratlan irodalmi kincset hozott felszínre a feledés 
homályából. Swift Jonathan „Gulliver utazásai" 
cimü könyve ez, amelyről azt tudtuk és azt hit­
tük eddig, hogy gyerekeknek való mesekönyv. 
Kevesen tudják nálunk, hogy van egy másik 
Gulliver is : a f e l n ő t t e k  G u l l i v e r j e .  A 
rontott, tizedére csonkított gyermek-Gulliver csak 
a híres, sokat próbált utazó kalandjait mondja 
el, de nem mondja el Swift nagyszerű ember- 
latásat, gyilkos szatíráját, tökéletes humorát. A 
felnőttek Gulliverje nemcsak a törpék és óriások, 
nemcsak a tudósok és lovak birodalmain vezet 
keresztül, hanem az emberi társadalom és az 
emberi lélek legtitkosaob rejtelmein is. A Világ- 
könyvtár Gulliver utazásainak első teljes magyar 
kiadását adja s ezzel a világirodalom legnagyobb 
szatirikusát beleilleszti a magyar kultúrába. Egy 
nagy iró mutat itt tükröt az emberiségnek, s aki 
ebbe a tükörbe belenéz, megdöbbenő képet lát 
maga előtt a humor, a gúny, a szatíra színeivel 
megrajzolva. A könyvet Karinthy Frigyes fordí­
totta bravúros művészettel. A vaskos kötet 1 
korona 90 fillérért minden könyvkereskedésben 
kapható.

— A pe rlak i vásár, A kereskedelmi mi­
niszter inegengedle, hogy Perlakon a február hó 
24-iki vásárt egy nappal korábban, a junius 2-ikit 
pedig junius 9-én tarthassák meg

— Kádfürdő létesült Alsólendván. Vá­
rosunk fejlődését mi sem bizonyítja jobban, mint 
hogy kádfürdőnk is van tegnap óta. S í p o s  
Lajos iparos-polgártársunk ugyanis tegnap reggel 
nyitotta meg „Nemzeti fürdő" nevet nyert kád­
fürdőjét a Malom-utcában levő saját házában. 
Mint meggyőződtünk, a fürdő rendelkezik mind­
ama kellékekkel, melyet a modern kor és a 
higiénia előírnak. A fürdőben négy tiszta, emaii- 
kádakkal, zuhannyal és divánnal berendezett 
kabin áll rendelkezésre, melyek közül kettő 1-sö 
osztályú és kettő ll-od osztályú. A kabinokhoz 
vezető folyosóra meleg váróteremből jutunk, ahol 
újságok várnak reánk. A fürdő technikai felsze­
relése olyan, hogy a fürdőt kora reggeltől késő 
estig bármely órában lehet használni, mert a 
legrövidebb ii% alatt kész a meleg viz. Bár a 
fürdő — akármelyik nagyvárosban is megfelelő

berendezése és az átalakítási munkálatok je­
lentékeny anyagi áldozatába kerültek a tulajdonos­
nak : egy-egy fürdés ára igen mérsékelt, I. oszt. 
jegy 1 korona, II. oszt jegy 70 fillér. Vasár- és 
ünnepnapokon 60 filléréit lehet fürdeni. Az az 
általános öröm, amit a fürdőalapitás hire kö­
zönségünk körében annak idején keltett, legfőbb 
bizonyítéka annak, hogy a fürdőre nagy szükség 
volt városunkban s hogy a közönség állandó 
pártfogással fogja honorálni Sípos egészséges 
vállalkozását. — Végül, hogy a fürdőről és a 
fürdővel kapcsolatban mindent megírjunk, azt is 
megírjuk, hogy a fürdő szerelési munkálatai

n a f f h a u s e r  Endre helybeli mechanikus és 
géplakatos ügyességét dicsérik.

— A zalamegyei kivándorlás 1913-ban. 
(Az alsólendvai járás vezet) Az alispáni hivatal 
most állította össze a megye múlt évének kiván­
dorlási statisztikáját. A statisztika számadatai 
bizony eléggé lehangolok, ha egyéb megyék ki- 
vándorlási átlagánál jóval kedvezőbbek is. A 
múlt évben 986 egyén kért útlevelet s Amerikába 
582-öt, Európába 55-öt adtak ki, 291 esetben 
megtagadták az útlevelet és 33 kérvény tárgyalás 
alatt maradt. A legtöbb útlevelet (141-et) az a'só- 
lendvai járásból kérték, azután a sümegi járás 
következik 70 útlevéllel; a többi járásokból 7 — 52 
útlevelet kértek. — Tehát ebben is a mienk a 
szomorú elsőség! Kár, hogy azt nem mutatják ki, 
hogy hányán mentek kijárásunkból útlevél nélkül, 
illírt csak ez a szám beszélne hangosan járásunk 
szegényedéséről. . .

Talá ltak 330 koronát. Egy helybeli 
urihölgy séta közben a város egyik utcájában, 
egy papírba csomagolva 330 koronát talált. A 
pénzt az igazolt tulajdonos átveheti a városházán.

— Veszélyben a balatoni villam os 
müvek. A Balatonvidék legnagyobb szomorúsá­
gára az a veszély fenyeget, hogy a balatonvidéki 
villamos üzemeket be kell szüntetni. A beszün­
tetések oka az, hogy a Balatoni Szövetség, mely 
az üzemet a legutóbbi időben finanszírozta, 
további pénzáldozatokat nem akar hozni. Ováry 
Ferenc, a Szövetség elnöke, Budapesté ment az 
ügyek rendezése végett és ha itt nem tud vala­
melyes egyezséget vagy megállapodás létesíteni, 
úgy még e hét folyamán teljesen megállnak az 
aszóföi villamos művek. A hir nagy konsternációt 
okozott a balatonvidéki községekben, melyek 
nagy összegeket fektettek be a villamosvilági- 
tásba.

— Számos hamisítványa van a pemetefű- 
cukorkának, azért ha köhög, rekedt, vagy hurutos, 
csak Réthy-féle cukorkát kérjen és csak olyan 
dobozt fogadjuuk el, melyen rajta van e három 
szó: „RÉTHY Béla gyógyszerész". Az eredeti 
Réthy cukorka, mely jobb és kedveltebb minden 
más cukorkánál, kapható mindenütt. Egyedüli 
készítő: Réthy Béla gyógyszerész, Békéscsaba.

— Mulatság. A „Csáktornyái Kereskedő 
írjak Önképző-Egylete* tegnap este igen sikerült 
mulatságot rendezett a Zrinyi-száiló nagytermé­
ben. A mulatságon előadták a „Tartalékos férj" 
cimü bohózatot, melynek sokat tapsolt a nagy­
számú közönség.

Megfagyott koldusasszony. Zala- 
koppány község táján mindenki ismerte Zsugori 
Náni koldusasszonyt, aki házról-házra kéregéivé 
tengette nyomorúságos életét. Sokszor berúgott 
állapotban találtak rá az utmelietti árokban. Hét­
főn is bepálinkázva ballagott Koppányból Kallósd 
felé, de bizony a pálinka melege Kailósdig sem 
tartott, mert a szegény asszony félúton Összeesett 
és másnapra csonttá fagyott.

— Tűz a járásban. Csütörtökön éjjel tűz 
volt Kerkakutas községben. Eddig ismeretlen ok­
ból kigyulladt D e v e c z  József gazda pajtája s 
röviddel később lángban állt a lakóház, az ól és 
az istálló. Elégett 3 disznó, sok élelmiszer, gaz­
dasági eszköz és takarmány. A kár mintegy 4000 
korona. Azt hiszik, hogy a tűz a gazda vigyázat­
lansága folytán keletkezett.

— Megölte a gyermekét. K o v á c s  Éva 
21 éves letenyei leányt elkergették a szülei, mert 
viszonya volt egy községbeli fiatalemberrel s a 
viszonynak eredménye mutatkozott a leányon. 
Kovács Éva szolgálatba állott egy letenyei csa­
ládhoz, áltól szerdán meg is szülte gyermekét. A 
leány egy zsákdarabba csomagolta a gyermeket 
és beledobta a ház pöcegödrébe. Itt a csecsemő 
sirni kezdett, mire az elvetemült anya egy hegyes 
seprőnyéllel addig szurkába, mig a gyermek meg 
nem halt. Az anya bűne azonban nem marad­
hatott titokban, a holttestet megtalálták s Kovács 
Évát letartóztatták.

— Kisbiró és asztalosmester. Mura­
szombatból jelentik: B e n k ő  József lehoméri 
asztalosmester már évek óta rossz viszonyban 
állott a kisbiróval. Benkő néhány évvel ezelőtt 
egy kisebbfajta kihágást követett el, amiért a kis­
biró annak idején feljelentette. Emiatt volt köztük 
a harag. A két ember csütörtökön éjjel össze­
találkozott a falu utcáján. Szóváltás támadt köz­
tük, aminek Benkő akként vetett véget, hogy 
kést rántott és azt markolatig döfte a kisbiró 
mellébe, majd pedig a fején ejtett rettenetes sebet. 
A kisbiró szónélkül összerogyott és most hal­
doklik. A merénylő asztalosmestert letartóztatták.

— A balekség világrekordja. Különös, tor/, és 
szomorú dolog, mikor egy nemzet anélkül, hogy háborút 
veszített volna, minden elfogatható ok nélkül, igazán azt 
lehet mondani, tisztán balekségböl rettentő hadisarcot 
fizet az idegennek. Bizonyára nincs vele mit dicsekednünk, 
ha ebben a balekségben mi tartjuk a világrekordot. Már 
pedig a statisztika süti ránk a bizonyságot, hogy csak 
idegen vicclapokért évenkint körülbelül negyedmillió ko-.-t 
fizetünk a külföldnek. Történik pedig ez akkor, mikor 
hogy mást ne is említsünk — a francia elmésség legelső 
képviselője, a Le Kire cimü párisi éldap, Le Rtre a 
l’Etranger rovatában, amely a világ humor-termésének 
legjavát mutatja be a francia közönségnek, szinte hitről- 
lietre ott szerepel egy magyar élclap is : a „Kakas Má ton“. 
Ami nyilvánvaló bizonysága annak, hogy a „Kakas Már­
ton", amelyet Sipulusz alapított cs Szőlösi Zsigmond a 
felelős-szerkesztője, nemcsak itthon az első élclap, de 
külföldön is méltónak Ítélik arra, hogy a különböző nem­
zetek humorának legelismertebb reprezentánsai kö/öít 
szerepeljen. Tartalmának gazdagsága és színvonala, kiál­
lításának művészi dísze semmivel se áll a külföldi elsők 
mögött és mindezenfeliil van egy olyan specialitása, a 
mely az egész világon példátlan. Ez a havonkint kétszer 
megjelenő „Kakas Marci", egy gyermek-élclap. amelyet a 
„Kakas Márton" teljesen ingyenes mellékletül ad előfize­
tőinek. Ez maga elég. hogy a „Kakas Márton" egyetlenegy 
tehetősebb magyar család házából ne hiányozzék, annál 
kevésbé, mert ez a szinmagyar lap nemcsak az unalmas*- 
Ságtól irtóz.k, de mindig volt éber gondja arra is, hogy 
soha egyetlenegy Ízlést avagy erkölcsöt sértő szóval vagy 
vonallal ne szeplözze meg több, mint húsz éves múltját.

Meglincselt cigányok. Tilaj község 
határában tegnap egy cigánykaraván megtámadott 
két vándorszékelyt és ki akarta őket rabolni. A 
székelyek elmenekültek és fellármázták a falut, 
melynek lakossága dorongokkal, vasvillákkal fel­
fegyverkezve megtámadta a cigányokat, akik közül 
öt súlyos sebekkel maradt a csatatéren. A vere­
kedők ellen megindult az eljárás.

— Éhenhalt, azután megfagyott. Nagy 
nyomorúságban élt Szelencehegyen Lévák Mária 
76 éves öregasszony. Az egykor jobb napokat 
látott asszonv mindenkitől elhagyatva éldegélt 
viskójában. Koldulni szégyelte magát s igy néha 
nem volt meg betevő falatja sem. A szomszé­
doknak vasárnap feltűnt, hogy Lévák Maria nem 
mutatkozik. Benéztek hozzá és akkor látták, hogy 
az öregasszony holtan fekszik a szobájában. A 
vizsgálat során kiderült, hogy Lévák Mária már 
napokkal előbb éhenhalt, azután megfagyott.

— Az állatkínzó. Damásáról jelentik ne­
künk: V r u n j á k  Stefán módos gazda részegen 
tért haza az éjjel. Nem akarta feleségét felke'teni, 
ezért az istállóba ment aludni. A részeg ember 
lefeküdt a tehenek közé. Alvás közben arra 
ébredt, hogy az egyik telién megrugta, s ezen 
úgy feldühödött, hogy bicskájával összeszurkálta 
az állatokat. A rettenetes bőgésre felriadtak a 
házbeliek, bevitték a részeg gazdát a házba, s a 
súlyosan megsebesített állathoz orvost hívtak. 
A részeg ember ellen állatkínzás miatt megindult 
az eljárás.

Szerkesztői üzenetek.
R. István. Sorra kerülnek. — L. I. Jön egyik héten*
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Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik felejthetetlen 
jó édesanyánk elhunyta alkalmával 
részvétük kifejezésével s a gyász- 
szertartásnál való megjelenésükkel 
mély fájdalmunkat enyhíteni igye­
keztek, ezúton mondunk hálás kö­
szönetét.

Alsölendva, 1914. febr. 12.

Eppinger Samu 
és családja.

Az Alsólendva-Vidéki 
Takarékpénztár

hetibefizetési betét- és 
előleg-üzletágának 

XVII. csop ortját
1914. február 4-én 

nyitotta meg.
Az Alsólendva-Vidéki Taka­

rékpénztár Igazgatósága.

1 Mutatványszám ingyen! ■

J ó  P A J T Á S -
a legkedvesebb képes gyermeklap.

Kiadóhivatal:

FRANK UN-TÁRSULATy Budipest. IV. Cjjetem-utci 4.
Clőfuetni lehel a lio hüiwnlnlban 

t i  minden lónyr kereskedésben. 
O d llw tésl á r  negyedévit

37 1914. vh. szám.

Árverési hirdetmény.
Schifí B. Fiai bej. cég végrehajtató javára 

a soproni kir. járásbíróság 1913. Sp. Itt. 734 2. 
számú kielég. végrehajtást és az alsólendvai kir 
járásbíróság 1913. V. 687 2. számú kiküldetést 
rendelő végzése alapján 567 korona 77 fiilérnyi 
követelés s jár. kielégítésére Zalabaksa községben

1914. évi február hó 20-án d. u. 1 .4 órakor

160 zománcozott kék edény, 25 vég színes kar­
ton, 10 vég kékfestő, 10 vég ruhaszövet s egyéb 
ingóságok 970 kor. becsértékben bírói árverés 
utján fognak eladatni a következő általános ár­
verési feltételek mellett:

Ha a tárgy becsértéke meg nem igértetnék, 
az a kikiáltási áron alul is a legtöbbet ígérő által 
megvettnek jelentetik ki még akkor is, ha más 
árverelö által ígéret nem tétetett. Minden tárgy 
vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek 
lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő bir­
tokába adatik. Ha a legtöbbet ígérő a vételárt 
azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban 
árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő 
árverelönek a netaláni többlethez igénye nincs, 
ellenben a netaláni kisebb összeget pótolni kö­
teles s az árverés további folyamán részt nem vehet.

Alsólendván, 1914. február hó 3-án.
H ; ve i, kir. bir. vhajtó.

1177 1913. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
Répcevidéki Takarékpénztár végrehajtató 

javára a soproni kir. törvényszék 1913. évi 
7196 p. sz. kielég. végrehajtást és az alsólendvai 
kir. járásbíróság 1913. V. 537 2. sz. kiküldetést 
rendelő végzése alapján 6680 korona követelés 
s jár. kielégítésére Tormaföld községben

1914. február hó 19-én d. u. 1 .4 órakor

egy Umrath & Co. feliratú 2302. sz. cséplőgép, 
egy Friedmann E. és Társa feliratú 530. számú 
8 lóerejü benzinmotor és egyéb ingóságok 4000 
korona becsértékben bírói árverés utján fognak 
eladatni a következő általános árverési feltételek 
mellett:

Ha a tárgy becsértéke meg nem igértetnék, 
az a kikiáltási áron alul is a legtöbbet Ígérő által 
megvettnek jelentetik ki még akkor is, ha más 
árverelö által ígéret nem tétetett. Minden tárgy 
vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek 
lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő bir­
tokába adatik. Ha a legtöbbet Ígérő a vételárt le 
nem fizetné, a tárgy azonnal újabban árvereltetik 
s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelönek 
a netáni többlethez igénye nincs, ellenben a netáni 
kisebb összeget pótolni köteles és az árverés 
további folyamán részt nem vehet.

Kelt Alsólendván, 1914. február 3.
H a v e I, kir. bir. vhajtó.

119 1914. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
Hirschl Testvérek bej. cég végrehajtató ja­

vára a nagykanizsai kir. járásbíróság 1913. Sp.
111. 1103 2. sz. kielég. végrehajtást és az alsó­
lendvai kir. járásbíróság 1913. V. 634 2. számú 
kiküldetést rendelő végzése alapián 259 kor. 01 
fillér követelés és járulekai kielégítésére Zala­
baksa községben

1914. február hó 20-án délután 4 órakor

25 vég bárdiét, 50 vég színes vászon és egyéb 
ingóságok 990 korona becsértékben bírói árverés 
utján fognak eladatni a következő általános ár­
verési feltételek mellett:

Ha a tárgy becsértéke meg nem igértetnék, 
az a kikiáltási áron alul is a legtöbbet ígérő által 
megvettnek jelentetik ki még akkor is, ha más 
árverelö által ígéret nem tétetett. Minden tárgy 
vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek 
lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birto­
kába adatik. Ha a legtöbbet Ígérő a vételárt 
azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban 
árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő 
árverelönek a netáni többlethez igénye nincs, el­
lenben a netáni kisebb összeget pótolni köteles 
és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Kelt Alsólendván, 1914. februái 3.
H a v e 1, kir. bir. végrehajtó.

A Városház-utcában 

Weisz Zsigmondnál

: :  azonnal kiadó. : :  

Bővebbet ugyanott.

Egy főutcái lakás
a mellékhelyiségekkel 

együtt

május elsejére kiadó.
Bővebbet Alsólendván

Teke Dénesnél. :;_i

*Mutatványszám ingyent ->

Kellerm ann világhírű m űve:

»AZ A LA G U T«
m agyar fordításban m egjelent! 

Kapható BALKANYI ERNŐ könyvkereskedésé­
ben Alsólendván. Ára 1 kor. 90 fillér.

T I w l H I í  _ _ _ _ _ _ _
Tisztelettel értesítem a rt. érd. újságolvasó közönséget, hogy nálam az 

összes bel- és külföldi lapokat elő lehet fizetni. Felesleges tehát az újsá­
gokat direkt a kiadóhivataltól megrendelni, mert ez nemcsak kellemetlen Írásbeli 
munkával jár, de ezenkívül tetemes portóköltségbe is kerül. Nálam egyszerűen 
az eredeti áron előfizeti a kivánt lapot s én megrendelem a tin iére anélkül, 

, hogy ezért bármit is számítanék. A kedvezményeket ter-
í«  mészetesen igy is épugv kapja, mintha direkt fizetne elő.

Tehát nemcsak munkát takarít meg, de költséget is!

könyv-és papirkereskedő ALSÓLENDVA, saját ház.
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39 914 tk\i  szám.

Árverési hirdetmény kivonata
l)r. Vajda Béla ügyvédnek, mint vagyon­

bukott Brandl Ignác és ne <. Ibiseit' Etel csöd- 
tömeggondnokának, önkéntes árverési ügyében a 
Horváth Vendel dönteioldei i s Hirschl Ignác Idé­
nyéi lakósok utóajánlata következtében a tlkvi 
hatóság a végrehajtási árverest az alsólendvai 
kir. iát isinrósag tetőiden levő következő ingat­
l anok: .  úgymint: Brandl Ignácné szül. Hirschl 
Etelnek a pákái 4. sz. tjküben B. sor 1015. 
hrsz. alatt felvett ingatlanból (szántó a Nagy­
hegyen) B. 12. es 13. alatti jutalékára 88 kor.; 
az ti. o. 800. sz. tjkvben f  1. sor 792. hrszám 
alatt felvett ingatlanból (szőlő és rét aKishegyen) 
B. 4. es 5. alatti jutalékára 258 kor.: az ugyan­
ezen számú tjkvben f  2. s<*r 794. hrszám alatt 
felvett ingatlanból (szőlő és rét a Kishegyen) B. 
4 és 5. alatti jutalékára 308 kor.; az u. <>. I ón. 
s . tjkvben f  1. sor 785. Iirs/. a. foglalt ingat­
lanára (a telekkönyv szerint szőlő es rét, az adó- 
bizonyitvány szerint parlag a Kishegyen) 5(3 kor.; 
az u. tu 216. számú tjkvben f  1. sor 787. hrsz. 
alatt felvett ingatlanára (szőlő es szántó a Kis­
hegyen) 1023 kor.; az u. o. 332. számú tjkvben 
f  1. sor 784. hrszám alatt felvett ingatlanára 
(szőlő es rét a Kishegyen) 825 korona; végül 
Brandl Ignacnak es neje Hirschl Etelnek: az u. o. 
733. >/. tjkvben -J* 1. sor 786. hrsz. alatt felvett 
ingatlanukra (szőlő és t i a Kishegyen) 126 kor. 
50 fillér utóajanlati kikiáltási árban es pedig ezen 
utóbbi ingatlant illetőleg a Horváth József javára 
ez ingatlanra bekebelezett haszonélvezeti jog fel­
tétlen fentartásával elrendelte. — Az árverés

1914. február hó 27-én délelőtt 9 órakor
Zalapáka községházánál fog megtartatni.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiál­
tási ár .-.'mái alacsonyabb áron nem adhatók el.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- 
moh Ivcsárának 10 , át. vagyis 224 koronát 

készpén/óen. vagy az 1881. évi LX. törvénycikk 
43. §-ában ieizelt á: ioiyammal számított és az 
I n n i . évi november hó 1 én 3333. szám alatt 
kelt iá. kir I M. r 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t.-c. 170 §-a értelmében a bánat­
pénznek bíróságnál eloleges elhelyezéséről k i­
állított s/aháiyszerii elismervényt átszolgált itni.

A kir. jbiroság mint tlkvi hatóság.
Alsólenciva, 1914. január hő 12.

l)r. E tllő p  s. k., kir. aljbirő.

T ö b b s z ö r k itü n te te tt

Ementhali sajtot
öt kilós csomagokban, 

k iló n k in t I ko ro na  8 Ü 

: :  f i l lé ré r t  s z á llít : :

Dick Sándor sajtgyáros
M u ra s z o m b a t. 4 2

M IE LŐ T T  S ZÖ LO V E S S ZO T,

S Z Ő L Ő O L T V Á N Y T ,

- BORT, =
gyümölcs- és díszfát

vásárolna, a saját érdekében kérje legújabb 
képes árjegyzékünket, a mely mindenkire 
nézve sok hasznos tudnivalót tartalmaz. 

Pontos cint:

SZŰCS S Á N D O R  FIA
szőlőoltványtelep és bortermelő részv.-társ.

B1HARDIŐSZEG. 1 0 -0

<3050
közj. hit. bizonyítvány orvosoktól és magá­

nosoktól igazolja, hogy a
K A I S E R - f é l e  M e ll-K a ra m e lla

hárem fenyővel
r r n i H M  rekedtség, lui-

U fn íT iirn i ^
■■ Tiiafe esős köhögés 

ellen legbiztosabban használhatók. 
Csomagonként 20 és 40 fillé r, doboz­

ban 60 fillé ré rt
kapható Alsólendván Fuss F. N ándor 

• gyógyszertárában.

Úgy egyszerű , m in t a 
l e g d í s z e s e b b  k iv ite lű Meghívókat olcsón és gyorsan készít 

B a lk á n y i, A lsó le n d vá n .

Az Alsólendvai Takarékpénztár

Hetibefizetési betét- és elöleg-izletagának 
XV. csoportját

1914. évi február hó 12-én nyitotta meg.
Az Alsólendvai Takarékpénztár 

Igazgatósága.

Vakító, pompás fényt 
adó, legjobb gyárt­
mányú, igen csinos

úgyszintén a legjobb­
nak talált Heliophor- 
batteriák és körték

rendkívül olcsó árban kaphatók BALKÁNYI ERNŐ könykereskedésében Alsólendva.

Nyomatott Balkányi Ernő könyvnyomdájában Alsólendván.


